



编辑：诸新民 组版：张 婧 校对：屠国标

新闻热线：87270000 2015年6月9日 星期二

03

# 丁磊：把宁波作为跨境电商的战略重心

## 我市与网易展开战略合作

昨天下午，市政府与网易公司签订战略合作框架协议。宁波保税区管委会也与网易公司签订了合作协议。根据协议，市政府将与网易公司开展全面合作，其中网易将在宁波设立跨境电商业务板块考拉海购运营总部，借力宁波的优势，搭建平台发展跨境电商。

记者 殷浩

最早系统开发智慧城市建设的城市之一，也是国家首批跨境贸易电子商务试点城市。

据介绍，双方将以互联网与产业融合为抓手、依托宁波相关产业基础和政策资源，开展全方位、深层次的战略合作，共同推动宁波

跨境电商、互联网金融、文化产业、游戏产业、人才培训等产业的快速发展，并借力网易作为门户网站的优势大力宣传宁波，推荐宁波，提升智慧城市服务水平，营造创业创新良好环境，促进经济社会快速发展。

其中在跨境电商方

面，网易将在宁波保税区投资设立电商企业，建设运营跨境电商智能服务平台，充分发挥网易集团资源整合优势，加快引进相关企业和互联网金融等其他产业的入驻，有效推进宁波保税区跨境电商产业贸易规模的不断提升。同时，网易还将在宁波保税区建立新型智能跨境专用仓，并积极拓展海外专用集货仓。网易公司计划2015年跨境贸易进口额超3亿美元，到2020年跨境贸易进口额超80亿美元。据了解，网易考拉海购是网易的跨境电商

板块，在今年1月初上线后发展迅速，主要针对海淘市场，采用海外直接采购方式为中国消费者提供跨境电商服务。该板块是网易未来战略重心。

双方除了在跨境电商板块进行合作之外，网易和宁波市政府还将在互联网金融、保险、文化产业、游戏产业等方面进行深度合作。

丁磊：想为家乡做点事

昨天网易创始人兼CEO丁磊也出席了签约活动。他表示，自从1995年去广州创业后，他每次回到宁波看望父母，因为

考虑到是个人私事，都非常低调，但这次他和网易公司是高调而来，想为家乡的发展做点事。

“网易决定把跨境电商发展的重心放在宁波，我们是抱着雄心，通过电商2.0的全新模式，将全世界最好的产品介绍给中国消费者，改变中国人的消费习惯，为促进百姓的福利作出贡献。”丁磊说，“我们在国内也考察过六七个城市的港口优势非常明显，我们才决定把跨境电商板块的战略重心放到宁波来。我们希望通过努力，用实力和成绩来证明自己，同时带动宁波跨境电商业务的发展。”

## 我市与网易开展战略合作

“网易”是中国领先的互联网技术公司，在开发互联网应用、服务及其他技术方面，保持国内业界的领先地位。宁波是国内

2015进口商品采购节昨开幕

## 买中东欧特色商品有优惠

捷克的水晶制品、波兰的牛奶和饼干，斯洛伐克的葡萄酒……昨天，位于宁波进口商品中心的中东欧国家特色商品常年展正式亮相，2015进口商品采购节也于昨天启动。在此期间，购买各种中东欧特色商品都有优惠。

中东欧商品荟萃是今年展会一大特色。6月8日至14日举办的2015进口商品采购节上，宁波市民能买到不少中东欧特色商品。

昨天，在宁波国际会展中心9、10号馆，已有不少中东欧特色商品入驻。如波兰的蜂蜜、牛奶、饼干、巧克力，捷克的各种水晶杯、水晶盘、水晶瓶等水晶制品，斯洛伐克的特色饮料等等，不少商品都有大力度优惠。

“波兰的牛奶以前从没喝过，试了一下口感比较香浓，主要是价格也很便宜。”昨天，有市民购买了波兰秒可全脂常温纯牛奶，感觉不错。这种产自波兰的1升装纯牛奶原价14.80元，进口商品采购节期间做特价，9.80元一盒，成了昨天最受欢迎的波兰产品。

据介绍，进口商品采购



昨天上午，中东欧国家特色商品常年展馆。

记者 王增芳 摄

节购买中东欧特色商品有8.8折优惠，购物满额抽取千元大礼包，还有丰富多彩的中东欧国家特色活动可以参与。

如6月7日至17日在9号馆匈牙利馆举办“中东欧国家博览会匈牙利艺术品

展（珍藏邮品及油画展）”，展出由塞伦奇市Zemplén博物馆收藏的富有当地特色的稀世邮品和具有人文风貌的精品油画。

6月9日，波兰、斯洛伐克、保加利亚国家特色馆开业促销。捷克馆举办当代

水晶艺术大师安东尼·曼托（Antonin Manto）亚洲巡回特展。安东尼·曼托的水晶艺术品在业界享有盛誉，像美国国务卿希拉里·克林顿、著名影星摩根·弗里曼等都珍藏有他的艺术品。

记者 孙美星

## ■相关新闻

## 中东欧特色产品常年展馆昨开工建设

为把宁波打造成为中东欧商品进入中国市场的首选之地，宁波在本届中东欧博览会中特别设立了中东欧特色产品常年展，并于昨日上午开工建设中东欧特色产品常年馆，为境内外贸易企业搭建了进出口商品双向交易平台。

记者了解到，开工建设的国际会展中心11号馆总投资约40亿元人民币，总

建筑面积436012平方米，项目整体将于2018年竣工投用，建成后将成为东部新城目前规模最大的商务集群。其中，11号馆的1~4层将作为中东欧国家特色商品常年展馆，建筑面积约70000平方米。中东欧国家特色商品常年展厅围绕中东欧主题，扩展至整个欧洲，通过中东欧文化展厅、中东欧16国国家馆、中东

欧特色商品直销中心三大业态，同时辅助以电子商务O2O展示体验、配套品鉴区、培训区、餐饮区等公共功能区，打造成集中东欧文化宣传、商品交易、生活体验为一体的专门平台。

作为中国-中东欧国家投资贸易博览会的重要部分，昨天，中东欧国家特色产品常年展在宁波进口商品中心9号馆正式亮相。

中东欧国家特色商品馆位于9号馆一楼的核心区位。目前共有36家企业的产品入驻，产品涵盖中东欧全部16个国家3000多种单品，包括捷克水晶、波兰琥珀、塞尔维亚首饰、保加利亚玫瑰果汁、罗马尼亚葵花籽油、匈牙利贵腐葡萄酒、波兰乳制品、斯洛伐克休闲零食等产品。

记者 余婧婧  
通讯员 沃晓芬 徐谷峰

宁波与海航展开全面战略合作

## “宁波航空”明年有望翱翔蓝天

商报讯（记者 殷浩）昨晚，宁波市政府与海航集团有限公司签署全面战略合作框架协议，明年底“宁波航空”有望翱翔蓝天。

根据协议，双方将按照“面向未来、互信共赢、共同发展”的原则，围绕航空合作、产业合作、区域开发等领域建立全面战略合作关系。

据了解，双方将共同发起组建宁波航空公司，以宁波栎社国际机场为主基地，力争到

2020年将机队规模发展为16~20架，成为宁波民航市场最重要的力量之一。同时，双方还将在通用航空、机场投资合作、现代物流、临空产业园、通航特色小镇建设等方面开展合作。

据介绍，海航公司实力雄厚、企业文化优秀，借助此次机会，海航方面也将与宁波市政府合力促进项目尽快落地生根开花，早日实现宁波航空上天的梦想，把空港经济打造成为新的增长点。

## 9国124项成果来我市“相亲”

商报讯（记者 杨江）昨日，由浙江省人民政府主办、浙江省科技厅承办的2015浙江国际技术转移项目对接会在我市召开。据悉，本次对接会作为第十七届中国浙江投资贸易洽谈会（简称“浙洽会”）的6个主要活动之一，共有来自日本、俄罗斯、以色列、加拿大等9个国家的37位外国代表带来了124项科技成果项目，吸引了国内257位企业和政府代表参加。

据了解，这些科技成果项目涉及健康、医疗、新材料等领域，他们希望与宁波乃至浙江的企业和机构展开合作。

在项目推介会上，共有10位外国专家代表就铅空气电池等项目分别进行了推介。

来自加拿大西安大略大学中国技术转移中心的针对睡眠窒息症的诊断工具（ApneaDx）让与会代表眼前一亮。ApneaDx可戴在脸上，在睡觉时通过头带固定。呼吸声被设备中的嵌入式麦克风记录并被存储在

存储卡中，ApneaDx会利用专门的计算方法，做出高精度的睡眠窒息诊断报告。

新生儿的黄疸病发病率高，在以往主要依靠药物、普通光疗等治疗方式，如今，白俄罗科学院的“MALYSH”可以采用可见光谱区内的超亮LED灯光疗的方式治疗新生儿黄疸病。该设备采用新型辐射源（发光二极管）研发的仪器可增强光疗的效果，使治疗时间减少一半以上，且无副作用。

而德国劳恩霍夫应用研究促进协会带来的无痛血糖测量技术，只需将一种传感器放在患者体内（或体表），利用体液（例如汗水或泪水），通过一种特殊的酶促进体液中生物电的化学变化，从而达到连续不断测量血糖的目的。这一传感器体积微小只有 $0.5 \times 2$ 毫米大小，放在体内或体表后不会引起患者的不适。

随后，国内参会代表与外方专家和项目供给方开展一对一洽谈对接。

今天，外国专家代表还将参观浙洽会展、吉利汽车集团。